

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Федоровой Ирины Олеговны «Управление процессом интеграции мигрантов в принимающее сообщество Санкт-Петербурга», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления

Описание актуального процесса интеграции мигрантов и формирование соответствующих рекомендаций представляет собой важную тему для изучения. Специфика прибывающих в Российскую Федерацию мигрантов, их слабое знание языка, отсутствие эффективно действующих институтов, занимающихся вопросами их интеграции, формируют комплекс проблем как для принимающего сообщества, так и для самих мигрантов.

Обозначенная автором цель диссертации - обоснование системы управления интеграцией мигрантов в Санкт-Петербурге и разработка концептуальной программы по адаптации и интеграции мигрантов. Объект диссертационного исследования - социально-профессиональные и этнические группы мигрантов Санкт-Петербурга, предмет исследования – процесс управления интеграцией мигрантов к новым условиям жизни в Санкт-Петербурге.

Содержание диссертации, ее цели и задачи, а также полученные результаты исследования полностью соответствуют содержанию и области исследования, которые приведены в Паспорте научной специальности «22.00.08 – Социология управления». Научная новизна результатов исследования заключается в комплексном отражении актуального состояния процесса интеграции мигрантов в Санкт-Петербурге и основных выводах, сформулированных автором.

Автор провел достаточно комплексное исследование процесса интеграции мигрантов в Санкт-Петербурге. На основании исследования были выявлены стратегии интеграции мигрантов, уточнены установки принимающего населения города. Сформулированные автором выводы и предложения могут быть использованы в целях совершенствования процессов управления интеграцией мигрантов, разработки методических рекомендаций для соответствующих служб, для дальнейшего научного исследования указанной проблематики.

В диссертационной работе И.О. Федорова проявляет глубокие знания научной литературы по проблематике, а также навыки проведения эмпирического исследования. В работе соблюдена структура анализа проблемы интеграции мигрантов. В тоже время в работе можно было бы более детально отразить специфику интеграции у высококвалифицированной группы мигрантов. Наше замечание носит частный характер и не влияет на положительную оценку данной работы.

Согласно анализу автореферата, рассматриваемая диссертация является завершенной научной работой, соответствует всем требованиям, изложенным в Положении о присуждении ученых степеней, а ее автор – Федорова Ирина Олеговна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления.

08.12.2020 г.

Доктор социологических наук (шифр специальности): 22.00.04.– Социальная структура, социальные институты и процессы;
профессор.

Должность, место работы: Генеральный директор Фонда «Крым-Москва», профессор кафедры государственного и муниципального управления Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского

Адрес: Республика Крым,
г. Симферополь, ул. Фрунзе,8
Тел: +7 (978)-823-96-17
Email: t.v.khrienko@mail
Официальный сайт организации:
<https://www.crimea-moscow.ru>

Хриенко Павел Андреевич

08.12.2020 г.

